

儿时的中秋，月亮总是那么调皮，当浑圆的月亮顺着树梢溜到屋顶上的天空时，外婆就会指挥全家把小方桌搬到院子里。桌上摆放着我早已垂涎欲滴的月饼，还有几个拼盘，里面盛装着各种美味的水果：有红宝石似的石榴，紫的发黑的大葡萄，红中带黄的水晶苹果，甜脆可口的梨子。全家人围坐在一起，谈论今年的工作和庄稼的收成，好不热闹！外婆搂着我，给我讲嫦娥奔月的故事。我望着硕大的“玉盘”，听得入神。仿佛看见了美丽的嫦娥仙子怀抱玉兔在月宫中翩翩起舞的样子。吃罢晚饭，外婆带着我们一帮孩子涌上街头看烟花。随着烟火骤然绽放，火花似流星般从夜空坠落，那玉树琼花的世界，璀璨了整个天际。我和小伙伴在一起欢呼雀跃，尽情享受节日的欢愉。

斗转星移，时光流逝，转眼又十年，我开始了一个人的北漂生活。09年中秋节，身处异乡的我还没来得及和家人团聚，便意外接到外婆去世的噩耗，我痛不欲生。我孤身一人走在王府井熙熙攘攘的街道，大红灯笼把中秋的氛围渲染到极致。一轮清冷的明月高挂在天上，秋风拂过面颊，月亮的清辉把我穿过人群的背影拉得好长好长……我的心在瑟缩，一种难以名状的悲恸叩击着我的心门。我入神地望着天

又是一年月圆时 ——忆我的外婆

上的月亮，多么希望自己能飞去遥远的月宫，多么希望那里住着外婆，她和嫦娥仙子一起，继续给我编织着美丽的神话。

儿时记忆中父母工作忙，我大部分的童年时光都是和外婆一起度过的。外婆是从旧社会走出来的传统妇女，她是一个苦命的人，从小父母双亡，和哥哥相依为命。长大后嫁给了大她十几岁的外公，外公是个性格乖戾、脾气古怪的人，外婆什么都依着他。记忆中的外婆清瘦干练，是个乐天派。她总是在我睡梦中开始一天的忙碌，以便我起床时能吃上她简单却可口的早餐，一碗香喷喷的蒸蛋、一锅热乎乎的馒头，无不飘散着浓浓的爱意。每年秋天，地里收获的粮食豆子吃不完，她都会挑着担，走十几里路赶到集市卖掉。换来的零花钱一定会给我买好吃的。每次赶集，我满心欢喜，

蹦蹦跳跳地跟着她，外婆牵着我的手，她喜欢捏我的手指，每次一捏我便会哇哇大叫，外婆笑得合不拢嘴。

外婆一生节俭。别人送给她什么好吃的她都会留给我。有一次我去外婆家，她神秘兮兮的从柜子里掏出一根香肠还有几块糕点给我，我看香肠都过期了，糕点也上了霉，但我仍然很感动，因为外婆是那么爱我。

外婆病重的最后一段日子里，我在外地上学。那时候她已经认不清人了。但是一旦有小孩子去看她，她都会喊我的乳名。一想到这些我便泪如泉涌。我只顾去追寻所谓的梦想，却把外婆丢在了渐渐向后退去的时光中。外婆的晚年生活没有我的陪伴，这也是我一辈子的遗憾。

年年中秋，今又中秋。时光似水淡去了我多少回忆，但对外婆的思念却与日俱增。无数次的午夜梦回，外婆来到我的床前，我像个孩子一样扑向她，却在梦中惊醒。是的，我已经永远失去了最爱我的外婆。

“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”。无论我们离家多远，无论有多忙碌，请记得在这样一个特殊的日子里，尽量陪伴家人。也许只是一个电话，一句寒暄，也会让亲人们感到无比温暖。

(通讯员 付佳)



摄影：曼珠沙华

(通讯员 宋宇)

仰望星空
浅谈中国梦
脚踏实地

何为梦想？梦想，梦中怀想，理想。梦想犹如灯塔，在黑暗与浩瀚的大海中照亮船只前进的方向。生活如果没有了梦想，就会失去前进的动力，失去引领的目标，失去生命的热情，与行尸走肉无异。个人如此，国家又何尝不是呢？

2012年11月，习近平总书记在参观《复兴之路》展览时提出了“中国梦”。“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最大的梦想。”至此，“中国梦”这三个字便正式与大家见面了。但是仔细想想，我们不禁发现，“中国梦”这三个字其实与我们并不陌生。

太平天国时期的“有田同耕，有饭同食，有衣同穿，有钱同使，无处不均匀，无人不饱暖”，大跃进时期的“大炼钢铁，赶英超美”……这些都不是那些久远年代里，人们对“中国梦”的阐述与追求吗？但是，太平天国也好，大跃进也好，那些久远年代的人们对于他们的“中国梦”的追逐，为什么都是以失败告终的呢？不错，这些“中国梦”的提出，确实在一定的时间段里赋予了人民群众极大的热情，鼓舞了人民的信心。但是这些梦想与现实间的距离实在无法逾越，譬如夜空下的星辰，虽美丽迷人，却也神秘莫测，可望而不可及，如果说去摘下一颗，这不是痴人说梦吗？所以，仰望星空是好，但我们却更需要脚踏实地，一步一个脚印。“实现中华民族的伟大复兴”的“中国梦”，该怎样圆梦，也需要摸着石头过河，慢慢来。

梦想总是妙不可言的，但前途却并不总是一帆风顺的，会坎坷，会颠簸，会有荆棘密布。路漫漫其修远兮，中国梦的实现，还有许多问题需要解决。如果我们的人民一直被房子、车子、票子这三座大山压得喘不过气来，那么“中国梦”的美好蓝图又有什么实际意义呢？食品问题、贪腐问题得不到切实可靠的解决，这样的“中国梦”又有什么保障可言呢？前路漫漫，困难重重，但我们却也不能因此而丢失了信心。譬如乌鸦喝水一般，瓶颈很高，乌鸦没办法喝到，但难道要因此而放弃即将到嘴的可口清水吗？不，乌鸦选择了耐心地一颗一颗的向水里丢石子，于是，慢慢的，水升了上来，乌鸦喝到了水。同样的，“中国梦”的实现必然会有很多的困难与阻力，我们也需要耐心地一个个去解决，而不是对“中国梦”丧失信心。

其实，正如我们所知道的，“中国梦”一经提出，便受到舆论媒体的热切追捧，一时间成为街头巷尾热议的高频词汇。大家都对自己心目中的“中国梦”有了各自不同的见解和看法，也对这个伟大梦想的实现心生向往。但人民更希望看到的是政府真正做出一番政绩出来，踏踏实实的为构筑这个伟大梦想做出一番努力。我们需要的是政府的责任与担当，不是挂在天空的绚烂易逝的彩虹，不是孩童吹起的美丽易破的泡泡，不是假大空的政治口号。

期待着那一天，当我们一步一步踏上梦想的阶梯，可以摘下天空中最美的那一颗星。

(通讯员 董亮)

“蒹葭苍苍 白露为霜”。

这是一个温度渐渐流失的日日夜夜，阳光不断向赤道以南回撤。黑夜到清晨，被窝悄然渗进凉凉的秋意，不敢太放肆，小心地将自己约束在柔软里，做一个一个奇异的美梦。

一水水的柔情，遇秋，则最欢喜。那些细雨绵绵的时光，无所忙碌，也无所畏惧，正是季节给予的休憩。包子铺腾起热气，香味弥漫街角；彩色的伞欢聚，徜徉在马路。秋季的雨没有让人们身陷泥淖，而一切的暖意与生动都成了清晰的样子。再过些时候，便可着染一山朱

主动去寻找机会

机会是给有准备的人，而奇迹是给那些少数幸运的人。大部分人工作不顺心、不满意都会觉得是时运不济，缺少一个机会去一展自己的宏图抱负，但这些多数人真的是准备好了而欠缺一个机遇吗？未必，千里马遇伯乐，前提是你必须是匹真正的千里马，

天下兴亡，匹夫有责。责任是什么？对清泉的每一位员工来说，责任是每个人必须做的事情——是做好应该做好的工作，承担应该承担的任务，履行应该履行的职责。说的是很简单，但是又有多少人在日常工作中能够做到或者体现出来呢？

就在六月的上旬，发生在身边的一件事对我的触动很大：烘房主操作汪金初在准备对一批A产品湿料进行烘干时，发现在这批湿料中有该产品的原料小样掺混其中，而且一部分未贴标签，汪金初马上将这一情况向工段长和车间进行了汇报，车间调查后发现是由于中控分析人员疏忽大意，在中控检测后，误将剩余的样品放入到了A产品湿料小样的剩袋袋中，并送到后处理岗位，而后处理岗位也没进行检查就又将该批湿料送至烘房进行烘干。

如果这次不是汪金初及时发现了待烘产品中参混有其他原料，后果不

美好时光

红枫叶，雾起一巷醇香酒意，深秋季节释放的气息将热烈的让人醉。

日子一寸一寸，黑夜滋养着白日，清秋总觉日短，还冷咧咧的。有时，经过苔藓遍生的阴凉角落，步伐便缓缓放慢……下一步，就是阳光了，摊开掌心，温暖噌噌地蔓延，融化了时光。抬眸望向南下的太阳，触及灿烂，天空浅浅蓝，云朵儿洁白，风拂过树叶，叶子沙沙作响，细

是金子总会发光，没有被人发现捡走，我想是因为你把自己擦得不够亮吧。

很多人需要一个好的岗位，工作少、工资高、福利丰富。也许这是他们眼中的机会，不论自己是否真的能胜任，那就是自己想要的。这种事情堪比彩票中奖，“天上掉馅饼”的事只会发生在少数幸运的人身上。但是大部分人的生活还是正常的、公平的，有付出才会有收获，脚踏实地的去完成每一件事，积

累工作经验，锻炼自己的眼界。

马云是英语老师出身，王健林也曾是办公室一员，而如今成了各自领域的两大巨头，他们的成功是靠着自己的能力抓住机会，而不是守株待兔式的等待。

三百六十行，我相信只要做好自己的工作，主动去发现、去创造，机会总是会来的，也就不会碌碌无为。

(通讯员 朱九一)

责任的考验

——台州清泉烘房主操作汪金初受表彰一事有感

堪设想。正是由于汪师傅一直以来坚守的责任心，才使得他认真仔细、每个小样袋逐一检查发现出隐患，从而避免了一次质量事故的发生。鉴于汪金初认真负责，连续发现岗位隐情，制造部对他进行了通报表扬和奖励。

这件事引起了我深刻的反思：企业中每个员工需把自己的心态摆正，态度决定一切，态度就是一种责任，责任心是整个企业凝聚力的体现，正是汪金初师傅具有这样的一种责任心，在六月份就连续发现和排查出质量事故隐患二起，在他身上，我们认识到了责任心就是清泉员工的最基本准则。我认为，在我们的日常工作中，责任心主要体现在三个方面：首先，要对本职

工作具有负责精神；其次，要有干好本职工作的“质量”意识，要在本职工作岗位上出成绩、出精品的意识，高标准、高质量地干好本职工作；再次，要有多一份责任心就是提高生产效率的意识。企业需要责任心，只有具有责任心的人，才能心无旁骛地一心扑在工作上，自动自发地维护企业荣誉，才能与时俱进，不断进步，更从容地立足于岗位、立足于企业、立足于社会，实现自我价值。

在清泉这个大家庭里，愿我们所有的人都把责任心带在人生的道路上，让自己散发出金子般的光辉，清泉的未来也一定会更加美好。

(台州清泉生产车间)